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Vastaanottaja Pohjoismaiden ministerineuvosto 
 

Pohjoismaiden ministerineuvostolle  

Kirjallinen kysymys työelämän muuttumisesta ja jatkuvasta 
kouluttautumisesta  
 

Pohjoismaissa työelämä on historiallisen muutoksen edessä. Digitalisaatio, ilmaston-

muutos ja teknologinen kehitys edellyttävät työvoimalta huomattavaa ja jatkuvaa 

osaamisen kehittämistä. Jatkuva tai elinikäinen oppiminen ei ole enää pelkkää juhla-

puheiden sanahelinää. Tämä on välttämätöntä, jotta Pohjoismaat voivat uudistaa yh-

teiskuntiaan ja ylläpitää pohjoismaista hyvinvointia. 

 

Pohjoismaiden työministerit saivat toukokuun alussa 2021 raportin nimeltä The Fu-

ture of Work in the Nordic countries. Raportti käsittelee samaa teemaa, jonka Kansain-

välinen työjärjestö ILO nosti esiin satavuotisjuhlavuonnaan 2019.  

 

Pohjoismainen raportti esittelee työelämän muutoksia seitsemästä eri näkökulmasta 

ja ottaa huomioon Pohjolan mahdollisuudet ja uhkakuvat tässä muutoksessa. 
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Tuoreen raportin perusteella esitän seuraavat kysymykset Pohjoismaiden ministeri-

neuvostolle: 

- Mihin konkreettisiin toimenpiteisiin Pohjoismaiden ministerineuvosto aikoo 

ryhtyä The Future of work in the Nordic countries -raportin suositusten perus-

teella? 

- Minkälaiset mahdollisuudet maahanmuuttajilla on Pohjoismaiden ministeri-

neuvoston mielestä integroitua Pohjoismaiden yhteiskuntiin täydennyskoulu-

tuksen avulla ja siirtyä matalapalkka-aloilta vaativiin ammatillisiin tehtäviin?   

- Mikä merkitys on vapaalla sivistystyöllä, esimerkiksi kansanopistoilla tässä 

kokonaisuudessa, jossa tarkoituksena on antaa kaikille mahdollisuus syven-

tää omaa ammattitaitoaan, kouluttautua uudelleen ja sopeutua uudenlaiseen 

työelämään?  

- Mitä tulevaisuuden työelämässä tarvittavia valmiuksia voidaan edistää poh-

joismaisella yhteistyöllä? 

 

 

Helsingissä 1.heinäkuuta 2021 

Mikko Kinnunen (kesk.)  

 

 

 

 


